

和平桥街道人大工委聚焦“关键小事”，破解“急难愁盼” “沉”在一线 “暖”到民心

“社区食堂的热乎饭可算解决了我这独居老人吃饭的大难题！”对于众多独居老人而言，一顿热气腾腾、营养均衡的饭菜看似是日常生活中的小事，实则是关系到他们生活质量与幸福感的大事。这背后离不开人大代表们扎根基层、精耕细作的付出。

在和平桥街道，不仅仅是北濠东村社区食堂建设，在帮扶困难群众、协调加装电梯等一系列民生琐事中，街道人大工委与崇川区人大代表们同样扮演着至关重要的角色。正是在这些看似琐碎却关乎民生福祉的工作中，人大代表们用实际行动架起了一座连接党委、政府与群众的“连心桥”。

食堂飘出“幸福味”，暖胃更暖心

4日中午11时，北濠“食”光社区食堂里已经坐满了人，78岁的赵大爷端着餐盘找了个座位，感慨道：“以前自己做饭，炒一个菜得吃两顿，现在天天都能吃上新鲜的。”

这个让居民赞不绝口的食堂背后有着区人大代表张薇丽、王冬梅的不懈努力。在社区走访中她们发现，超过60%的老人面临“吃饭难”问题。经公开招标、建设、装修等环节，食堂终于顺利运营。食堂运营后，她们并未停下脚步，而是以食堂为纽带，又拓展出一系列暖心服务：嵌入暖“新”驿站，服务新就业群体；搭建议事交流区，推进居民共治；联动“大党委”资源，精准对接居民“微心愿”；打造“匠心勤人”技能共享平台，促进邻里互助；开设勤学课堂，提供法律咨询、健康讲座等。这些举措切实将网格触角延伸到了民生末梢。如今，这座社区食堂日均接待居民400多人次，成了社区里最热闹的“暖心角”。

织密民生“帮扶网”，纾困更贴心

“王奶奶，这是杨代表特意为您孙女准备的轮椅。”近日，区人大代表

赵东亚

从清凉补给到治理参与 新就业群体感受“虹桥温度”

4日，一辆粉色的“清凉补给车”在虹桥街道的姚港路、桃坞路上来回穿梭，为外卖骑手、环卫工人等户外工作者送去阵阵清凉。接过志愿者递来的冰镇绿豆汤，小象骑手小王又惊又喜：“这杯绿豆汤来得太及时了！原以为要花钱买，没想到是免费送的。”这是虹桥街道针对持续高温天气，联合辖区爱心企业开展的“夏日送清凉”特别行动。

近期，为切实解决新就业群体“吃饭难、喝水难、休息难”等问题，虹桥街道党工委创新构建“1个友好驿站+1个配送站点+1批友好商铺”三级服务网络。位于桃坞路的暖“新”驿站24小时开放，配备“六个一”标准设施，并提供政策咨询、技能培训等8项增值服务。

王冬梅、杨伟宽一同来到北濠东村社区困境儿童小伊家中，送上崭新的轮椅，以实际行动传递关爱与温暖。

在小伊家，杨伟宽仔细询问了孩子的近期状况，随后耐心向小伊及其家人讲解轮椅的操作方法和注意事项。看着小伊脸上绽放出开心的笑容，杨伟宽倍感欣慰：“作为人大代表，关注困境儿童成长是分内之责。我们会持续关注孩子的情况，切实解决实际困难，让孩子在关爱中健康成长。”

多年来，和平桥街道人大工委主动作为，联合公益组织发起“小城大爱微心愿”认领活动。通过精准对接需求、整合多方力量，已为辖区困难群体开展多轮扶危济困行动，用点滴善举织密民生“帮扶网”。

电梯架起“连心桥”，出行更顺心

“叮——”随着清脆的提示音，顺遂楼小区1号楼的电梯门缓缓打开，家住6楼的曹先生陪同父母出门散步，他面带微笑地说道：“终于不用再爬楼了！”

半年前，这里还是另一番景象：低楼层住户担心采光和噪声，高楼层住户急着出行，几次协商都不欢而散。“加装电梯不是小事，得让每户人家都满意。”王冬梅得知情况后，主动牵头组织协调会，邀请业主代表、物业、电梯公司及法律顾问参与，确保各方诉求充分表达。动员微网格员、党员带头走访低层住户，收集意见并调整方案，同时成立“电梯监督小组”，由居民全程参与工程管理。经过一段时间的努力，各方最终达成共识，电梯于今年年初竣工并投入使用。矛盾100%化解，居民满意度显著提升，绝大部分住户对处理结果表示认可。低层住户主动参与后续社区相关项目，实现从“对立者”到“共建者”的转变。

赵东亚

此外，虹桥街道还发动辖区内的12家商户成立首批“友好商铺联盟”，为新就业群体免费提供饮水、充电、歇脚等服务；老杨大食堂、19.9元自助快餐等餐饮店铺更是为其提供低于7折的餐饮折扣。同时，街道对参与商户给予政策扶持和宣传推广，形成“商户提供便利—政府赋能商户—群体受益”的良性循环。目前，商企联盟服务网络已覆盖辖区主要商业街区，日均服务超200人次。

值得一提的是，虹桥街道桃坞社区创新开发“新蜂建言”线上线下双渠道平台，聘任5名骑手为“社区治理监督员”。骑手们每提交一条有效建议可获得相应积分，积分可兑换生活用品或社区服务。此举极大激发了他们的参与积极性，增强了他们的职业荣誉感。截至目前，骑手累计上报问题20余件，推动解决占道经营、路面破损等问题10余个。王子雪 贾冯翔

燃情暑期绿茵梦 公益课堂助成长

晚报讯 “苏超”火热进行中，借此热潮，近日，崇川经济开发区联合埭伍桥社区、新胜社区共同开展“燃情暑期绿茵梦 公益课堂助成长”七彩夏日主题活动，特邀国家一级运动员、亚足联C级教练员张頫亲临授课，以足球为纽带，为青少年编织充满激情与成长的夏日记忆。

盛夏骄阳似火，德玛西亚体育馆内却洋溢着别样的活力。张頫教练聚焦“运球技巧”，通过现场示范与理论讲解结合的方式，系统传授脚内侧运球、脚背外侧运球、扣球变向等基础技能。随后，青少年被分为5组进行分组练习，教练巡回指导并逐一纠正动作细节，帮助学员建立“动作规范—肌肉记忆—实战应用”的完整认知。

为将技能训练与团队协作深度融

合，活动设置“运球接力赛”与“趣味射门赛”两大互动环节，枯燥的技巧训练转化为欢乐的竞技挑战。在障碍赛道运球接力中，学员需灵活运用所学技巧绕过锥形桶，小组配合与速度比拼让现场笑声与呐喊声交织；趣味射门赛则创新性地在球门区划分不同分值区域，学员通过精准射门积累分数兑换小礼品，既提升了射门精准度，又强化了对足球运动的兴趣。

活动尾声，张頫对学员们的表现进行总结，并深情寄语：“希望你们把这份对足球的热爱延续下去。职业球员并非天生强大，他们也是从一次次训练、一场场比赛中成长起来的。未来无论遇到什么困难，都要像在球场上一样，带着信念全力冲刺！”

徐桠雯

近日，钟秀街道郭里头村社区组织青少年走进南通消防支队崇川区大队钟秀中队，增强辖区青少年消防安全意识与自救自护能力。 朱铭炜



4日晚，新城桥街道文峰社区携手城南新村社区，在城南新村中心广场开展防范非法集资、守护网络安全信息安全主题宣传。 于婷婷



4日，在唐闸古镇北市景区内，唐闸镇街道西洋桥社区、新园社区共同开展“立秋话反诈”主题宣讲活动。 吴家贤



近日，天生港镇街道新闸村、八一村在天生港消防救援站共同开展“致敬火焰蓝”活动，在实操体验中增强安全意识与自救互救能力。 张帆

